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“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ**, ВІВТОРОК, II ЛИСТОПАДА 1930. Стороні ЗЧисло 134.

Зміцнюйте в листопаді єдиний фронт несення допомоги своїй укра
їнській революційній робітничо-фармерськїй пресі!

ГІОЛЬСЬКО-ШЛЯХЕТСЬКА ВЛАДА ЗАКНЕЬЛЮВАЛА УСТА РОБІТНИЧО-СЕЛЯНСЬКІЙ ПРЕСІ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ. — УНДО-ФАШІСТСЬКА, КЛЕРИКАЛЬНА, “РАДИКАЛЬНА” ТА СОЦІЯЛ-ДЕМО- 
КРАТИЧНА ПРЕСА ЗАЯВИЛИСЯ ПРОТИ ВИЗВОЛЬНОЇ БОРОТЬБИ ТРУДЯЩИХ ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ. — ПОЛЬСЬКА БУРЖУАЗНА ПРЕСА ПИШЕ, ЩО УКРАЇНЦІ ВІТАЮТЬ КАРНІ ЕКСПЕДИЦІЇ И БРЕШЕ ПЕРЕД 
СВІТОМ, ШО КАРНІ ЗАГОНИ ВЖЕ ВІДКЛИКАНЬ. — ПОЛЬСЬКИЙ УРЯД ТАКОЖ ЗАЯВЛЯЄ ПРЕДСТАВНИКАМ ЗАКОРДОННОЇ БУРЖУАЗНОЇ ПРЕСИ, ЩО “ПАСИФІКАЦІКР*-УКРАЇНСЬКИХ СІЛ ВЖЕ ЗАКІНЧЕНО. 
ВСЕ ЦЕ ІІІДЛА БРЕХНЯ І ПОЛЬСЬКИХ МІНІСТРІВ І ПОЛЬСЬКОЇ ФАШІСТСЬКОІ ПРЕСИ. — БРЕШУТЬ ТАКОЖ УРЯДОВІ ПОЛЬСЬКІ ПРЕДСТАВНИКИ В АМЕРИКАНСЬКІЙ ПРЕСІ ПРО “СПОКІЙ” НА ЗАХ. УКРАЇНІ.

У ВІДПОВІДЬ НА ЦІ БРЕХНІ, НА ВДУШЕННЯ РОБІТНИЧО-СЕЛЯНСЬКОГО ДРУКОВАНОГО СЛОВА НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ, ЗМІЦНІМ І П011ШРІМ УКРАЇН
СЬКЕ БОЄВЕ РЕВОЛЮЦІЙНЕ СЛОВО В КАНАДІ! - ПОДВОЇМ ПЕРЕДПЛАТНИКІВ І ЧИТАЧІВ СВОЄЇ УКРАЇНСЬКОЇ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОЇ ПРЕСИ В ЛИСТОПАДІ!

СТАВАЙТЕ В ЛИСТОПАДІ НА ФРОНТ ДОПОМОГИ СВОЇЙ ПРЕСИ ПЯТНУЙТЕ НА її СТОРІНКАХ ФАШІСТСЬКИХ ПОГРОМНИКІВ!
ні організації. Що, певна річ, 
пілсудчнки й роблять.

Але не краще поводяться А 
Панове українські буржуазні партії. 

УНДО (партія попівства і укра
їнської буржуазії), радикали 
(глитайська партія) й соціал- 
демократи випустили спільну 
навіть декларацію з заявою, 
що вони проти так званої *са- 

все це свід- ботажевої акції", себто бо
ротьби західньо - українських 
селян проти фашістського те
рору, вони фактично своєю по
ведінкою допомагають Пілсуд- 
гькому в його кровавому те
рорі. Митрополит звертається 
з "пастирським посланієм" до 
"пастви", щоб вона покірно 
клала голову під уланські 
шаблі.

Українська буржуазія, укра
їнський фашізм і соціял-фа- 
шізм перелякались боротьби 
українських трудящих проти 
•польських поміщиків, бо чи 
боротьба переросте в бороть
бу проти всякої буржуазії, в 
тому числі й української.

Фашістський терор на За
хідній Україні скеровано на 
знищення революційного руху 
в усій Польщі, а крім того II 

.(-проти СРСР. Знищуючи вогнем 
і мечем всякі прояви протесту, 
всякі прояви антифашистсько
го руху. Пілсудський хоче цим 
самим очистити собі запілля 
для боротьби проти Радян
ського Союзу.

Недаремно ж уся ,ця акція 
іде за певного згодою з петлю
рівцями й за допомогою ундів- 
ців. У вересні у Варшаві від
бувся з'їзд петлюрівських офі
церів, де вирішено йти на слу
жбу в польську армію, готува
тись до нових проти радянських 
боїв. Тепер там відкриваються 
двомісячні курси для їхньої пе
репідготовки, а потім вони 
йдуть в польську армію, як 
командні кадри для майбут
ньої буржуазної протирадяь- 
ської армії українського фа- 
шізму.

Щоб побороти наступну ре- 
велюцію у своїй власній дер
жаві фашістська Польща хоче 
йти війною проти фортеці сві
тового революційного руху 
проти СРСР. Наш обов'язок, 
виконуючи промфінплян, про- 
нЬдячи ,* колективізацію, зно
шуючи глитая, як- клясу на о- 
снові суцільної колективізації 

зміцнювати революційне 
фортецю, готовити відповідну 
зустріч оскаженілим кровавим 
собакам.

КООПЕРАТИВНА ОСЛИЦЯ ЗАГОВОРИЛАПРЕСА І ОСВІТЛЮВАННЯ НЕЮ ПОГРОМІЦИЦЬ- 
НИХ ПОДІЙ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ Остап Луцький, голова зло- 

дійні в українських коопера
тивах, виступив із статтею і 
“Господарчо - Кооперативнім 
Часописові ", в якій каже, що 
■ціла наша десятилітня праця і 
її великі досягнення, всі наші 
кооперативні видавництва, весь 
настрій духа в українській ко
операції, нарешті наша ясна 
протисаботажна заява... є для 
асіх людей доброї волі крице
вим доказом, що українська 
кооперація є найснльмішим 
українським господарським об'
єднанням з виразним і ясним

кооперативним лицем
Іншими словами: 

шляхто ! Паша десятилітня 
рабська вам служба, рабський 
дух тої служби перед вами, 
нарешті наша мротисаботажн і 
заява, в якій всі ми відпекали
ся визвольної боротьби укра
їнського народу 
чить, що ми з вами, шляхто, а 
не з українським народом.

À іпляхта слухає і проте руй
нує українські кооперативи. І 
не диво, що прийшло між укра- 
ською буржуазією до “самоза- 
пертя".

графічні новинки, які до неї 
наспівали з Нвропи. .Ми зна
ємо, шо навіть вінніпегська 
буржуазна преса не містила 
всего того, що до неї телегра
фічно приходило з Еївропн про 
бешкетування фашістських по- 
громшиків на Західній Укра-

Майже' в цілому світі преса, 
як робітнича, так і капіталі
стична, заговорила про поль- 
сько-фашістські карні загони 

-мли* Західної України. 
Розуміється, заговорила ріж 
ними мовами Залежно від то
го. які відносини між держава
ми тої країни а Польщею, або 
залежно від партій та кляс, шо 
до них та преса належить.

Безстороннього огляду но- 
дій нема її бути не може. Але 
вся, навіть найреакційніїііа пре
са визнає ці події за страшні. 
Як шо є які непогодження, то 
тільки в тім, шО одна частина 
преси ці події виправдує, а 
друга засуджує.

Н минулому числі подавали 
ми голос великої ліберальної 
англійської газети, що вихо
дить в Манчестері і називаєть
ся "Манчестер Гарді ЯВ' 
попереднице подавали Ми, шо
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Друге, навіть та буржуазні 
преса в Ню РІорку, яка напо- 
чатку подавала широкі повні 
ки та статті від своїх кореспон
дентів, потім вмістила запере
чення польських консулів, як 
і приватних одиниць і на тім 
перестала далі містити телє 
грами з Європи. А закінчила 
заявами, шо “пацифікацію’* за
кінчено і що польська владі 
відтягнула вже війська з Гали
чини.

Чому така зміна? Тому, що 
в справу вмішалися польські 
консулі та представництва, то
му, що Галичина віддана Полі, 
ші Радою Амбасадорів в Па
рижі, тому, шо за Польщею 
сгбїтіі Франція. Велика Брита
нія, Ліга Націй, тому, що укра
їнський трудовий народ Захід- 
ньої України, як і народи Індії, 
Індо-Китаю, Єгипту, не сміє 
боротися за свою волю.
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ЗРОБІМ ЖЕ З ЦЕГО ВІДПОВІДНІ ВИСНОВНИУу

української буржуазії та її льо- 
кайську ролю.

Тільки пролетарська преса 
на ріжних мовах, в тому числі 
й на польській мові, кличе тру
дящих до єдности і до спіль
ної класової боротьби проти 
гнобителів.

Тільки таку пресу трудящі 
повинні підтримувати, поши
рювати, а всю іншу, ворожу, 
бойкотувати, иятнувати.

Тому листопадову кампанію 
допомоги українській робіт- 
ничо-фармерській пресі в Ка
наді треба обернути в могутню 
кампанію проти преси норо 
жоі, проти преси своїх рідних 
і чужих гнобителів, обернути 
в кампанію за те, щоб всі укра
їнські робітники й фармері в 
Канаді передплачували й чи
тали тільки свою пресу, втри
мувану центами робітників і 
яка служить тільки визвольній 
боротьбі працюючих.

Зробіть листопадову пресо
ву кампанію великою it могут-

Отак без кінця можна б на
водити такі “квітки" подло- 
рабського українського уго
довства, хрунівства, вислугову- 
вання перед панською ласкою. 
Але й вище наведеного досить, 
щоб побачити, що трудящим 
не по дорозі з тою хруніядою, 
що прикриваючись національ
ними гаслами, українське пан
ство й куркульство завжди пі
де з панами польським й між 
народнімн проти трудящих 3,1 
хідньої й Радянської України.

Тому то треба їх пятнува- 
тн та викривати на кожному

?
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писала при ті події велика ню- 
йОрська газета "Трібюн - Ге- 

Але не вся капітаЛі-
ІІІД БІЛИМ ОРЛОМ НА ЗАХІДНЬО УКРАЇНСЬКИХ ЗЕМЛЯХ.

стична преса містила те, що до 
неї приходило, про події на За
хідній Україні. Ми говоримо

водить приклад, де в часі вйі 
ни в 1914 р. закатовано бул з 
австрійського патріота о. Бі- 
резовського за “державну зра
ду", а півтора року пізніше над 
його гробом відограно цісар 
ський ги ми.

Виходить такс, що Пілсуд
ський не знає, що за рік або 
два він над гробами деяких за
мордованих членів ХНО грати
ме польський тими.

Далі Галушинський каже, що 
повинні бути покарані витів
ники, без ріжниці, хто вони.

українці чи інші, ям викину
ли з української державної гім
назії у Львові портрет поль
ського президента Мосціцько- 
го на вулицю та фблили атра
ментом якусь таблицю на поль
ські Гімназії. ,,,ш‘

Ціла ж мова Гзлушинського, 
це мова проститутки, але такої, 
яка хоче “і невітгость соблю- 
сті і денежкі пріобресті 
то і перед польською шлях
тою хоче він бути добрий і про 
українську націю та її рацію 
щось белькоче.

не тільки про статті, які до неї 
посилані), але навіть про те де крет.

Що писала її пише про по
дії на Західній Україні у країн 
ська патріотична преса по цей 
бік океану, ми вже писали м 
будемо ще писати. Зараз же 
скажемо. Тільки українськ. 
справжня робітнича й робіт 
ничо-фармерська преса висвіт
лює ті події з чисто КЛАСОВО
ГО боку, тільки вона провадить 
безкомпромісову політику -і 
вказує, як ті події треба розу- ньую_ демонстрацією проти 
міти. Тільки вона викриває польського терору

КАМПАНІЯ НА ЗНИЩЕННЯ УНР. НАРОДУ
(Під таким наголовком містить статтю “Дайче Цайіунг” про 

фашістський терор на Західній Україні.)

Берлінська право-буржуазна 
газета "Дайче Цайтунг" при
святили велику статтю тероро
ві пілсудчиків на Західній 
Україні. Вона між іншим пише:

"Останніми тижнями поляки 
провели, очевидно и іьтяні під
готовки Гїілсудським перево
роту, а також в плині війни 
проти СРСР і проти Німеччи
ни. особливу кампанію на зни
щення українського народу.

"Для неї кампанії були зоргані
зовані не тільки місцеві орга
ни влади, але й були прис.тайі 
із внутрішньої Польщі кілька 
тисяч кавалерійських бригад . 
кілька тисяч поліцаїв. Після 
а риштування більшости укра
їнських послів і кількасот пред
ставників української інтелі 
геннії, польські карні експеди
ції стараються шляхом нечува-
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ного терору залякати україн
ських селян і зробити їх льо-
яльними.

"Донесення про поведінку 
польських уланів і поліціянтів 
в українських селах 
сяючі. Поруч з численними 
розстрілами "при спробах вті
кати" і вмершини в наслідок 
тяжкого побиття, величезна 
скількість чоловіків і жінок 
поплатилися тяжкими втра
тами здоровая в наслідок по
боїв і катувань з бок\ поль
ської влади. В багатьох місце
востях погром, що його вчини-* 
ли польські ескадрони, нічим 
не уступає тому розгромові, 
якого ці місцевості! зазнали в 
часі світової війни. Західнч 
Україна стає надзвичайно сер
йозною проблемою. Як зав
жди, Ліга Націй безсила•щЬне- 
будь підприняти".

Тоб

потря

ДМИТРО ЛЕВИЦЬНИЙ ТАКОЖ ВИПРАВДУ
ЄТЬСЯ В “ДІЛІ” Іііі.тні-ці,усі заміри польської шляхти ,

Д. Левицький потверджує.На шпальтах “Діла" загово 
рив також і Дмитро Левиць- j щ0 він їздив до Варшави її 
кий, також взявши népo в ру
ки со страхом божим і з отим 
“самозапертям", яке пропонує 
Галушинський. 1

ЗАХІДНЬО-УКРАЇНСЬКІ ЗАГРАВИ
І говорив там з керовником по
літичного департаменту міні- 

: стерства внутрішніх справ Ста- 
Батіте, “С.тойо Польське" : міровським і при тій розмові 

закидає Д. Левицькомх 
УНДО є рідним татом для УВО, 
іцо сам Д. Левицький, не див 
лячись на те. що зложив ба
гато вірнопідданчих польській 
шляхті заяв, принимав у себе 
Ю.ліяна Головинського, керов- 

j ника УВО. в самий день його
МИХАЙЛО ГАЛУЩИНСЬКИЙ ВИПРАВДУЄТЬСЯ агітування, < iJfir"B°-

її а ПІП A I1L.TA V uniliA” рював приняття на виборчу ЛІ
НА ШІІА/ІЬІАА ДІЛА сту кандидатів УВО і навіть

самого Голови не ького.
Отже Д. Левицький взяв із 

“самозапертям" г.еро в руки.
щоб і це раз спекатися своєї ти м ні справи від яких голова 
причасности до визвольного УНДО так невдало відлекуєть- 
руху на Західній Україні. •

(Стаття харківської газети “Пролетар”.)

Масове нищення україн-|пір цим намаганням. Страйка- 
ськнх селян і робітників, що ми, демонстраціями, економі 1- 
ма.іи нещастя підпасти під фа- ною і політичною боротьбою 
шістський чобіт Пілсудського, і відповідає робітництво на ка
не припиняється. Польський піталістичтзин наступ, 
фашізм, не бачучи іншого ви- На Західній Україні, де до 
ходу з сутичок, куди його заг- клясового пригнічення, ще до
пала світова економічна кріза. дається й важний націонали- 
скаженіючи б'ється об стін;, ний гніт польського поміщи

цтва й буржуазії, опір трудя- 
Причинсмо теперішнього за-j щих капіталістичному натиско- 

гострення клясової і націонали- ві проривається загравами по- 
ної боротьби в Польщі, зокре- j жеж. Палають по^ішицькі 
ма різанини, що її вчинив Піл- стирти. маєтки, убивають но
су де ький на землях Західньої міщиків і осадників, військо- 
Украіни. створила кріза всьо- них кольоністів, призначених 
го польського господарства і створити кадри постійної те

бе в начальник національного 
відділу СухенеКгСухецький. 
тільки таз>\ Левицький довідаь 
ся, що удівський ПОСОЛ Паліїв 
був звязковим УВО в УНДО

Взагалі Д. Левицький рука
ми й ногами відхрещується від 
УВО і, хоч, правда, говорив він 
того дня з Полонинським, але 
не ilfth вибори.

Як. неяк. але видно, що “Сло
во Польське" має своїх шпі- 
онів і в самій верхівці УНДО. 
коли є втаємничене в такі ін-

ІІЮ

головою.

ціональної рації".
Свою мову він починає так

‘Треба великого самозапертя 
щоби в теперішню пору взяти 
за перо І виступити з порадою, 
вказівками, чи осторогою для 
власного громадянства".

Що то має бути за "самоза- 
перття", що то за "власне гро
мадянство" має Галушинський
і хто то йому (чи не польський] Правда, заговорив на нрозь- 
сенат?) надав право давати по-j бу самого *Дзенніка Людови- 
ради та вказівки громадянств, го”. Заговорила ота соцінд- 

знае тільки сам Гаду шин демократична ослиця, що 
ський та ще може Пілсудський зветься Микола Ганкевич. Ган-

Після довжезного вступу, .. кевич починає з того, що 
ще більше заплутаного вступх “спільна декларація трох укра- німи часами прибрала такий 
Галушинський скаржиться, що їнськмх партій", тобто УНДО, часовий характер на Західній

Україні, це для Миколи Ганке- 
внча робота безумців, прово- 

перешкаджают. 
“розумному полагодженню 

Далі Ганкевич кличе “подь- ! польсько-української справи".
А закінчує М. Ганкевич стат-

КОМУНІСТИЧНИЙ ПРОЦЕС 
У ЛЮБЛИНІ.

В днях 8 10 жовтня відбу
лася у Люблині розправа про
ти 0-ох комуністів, мешканців 
Люб лина.

Присуд: Е. Фалькенштайн і 
Д. Гернер по 7 років, И. Штайн- 
берг, Ш. Нагельберг і Г. Корн- 
берг по 6 років, А. Теннеґольд 
засуджений на 5 років, М. Бур
штин, FI. Гоніґблюм і їв, вуй- 
цік но 4 роки.

В польській і українській 
буржуазній пресі заговорили 
вже українські “народні" діячі, 
щоб відгородити себе перед 
Польською шляхтою від тої 
визвольної боротьби, що так 
завзято провадиться трудящи
ми на Західній Україні.

Ми вже й не згадуємо про 
ріжні заяви чкраїнських' уго
довських партій від УНДО по
чинаючи, а на соціал-демокра
тах кінчаючи. Ми оминаємо й 
само УВО, яке хвалиться, щ> 
то воно заварило таку бороть
бу в Галичині для "технічних 
вправ" свого членства. Ми го
воримо про поодиноких "на- 
родніх діячів" (читай 
нів), які заговорили на сторін 
ках української й польської 
преси.

У львівському “Ділі" з 21 
жовтня заговорив Михайло 
Галушинський, голова Т-ва 
“Просвіта" та бувший віце- 
маршалок польського сенату. 
Заговорив він про “Вимоги на-

'

полівіння, революціонізування І риторіялі.ної протирадянської 
робітничої кляси і трудяшог" армії. * 
селянства

ся

Фашізм уже не в силі спра-ІИИКОЛА ГАНКЕВИЧ ЗАГОВОРИВ... НА ПРОСЬБУ 
“ДЗЄННІКА ЛЮД0В0Г0”

Повний застій у промисле- витися з притипоминиііьким 
вості, у . торговлі, сільсько- терором звичайними своїми 
господарська кріза виклика- засобами охорони, довелося 
ють дорожнечу, бйзробіття, Ц|| йому .звернутися до війська 
більше зубожіння 
Капіталісти трусяться за свої жня отверта громадянська вій 
прибутки, бояться за долю на. Газети щодня повідом.™ ■ 
своїх кешень і через свою най- ють про "перемоги" уславле 
новішу державну форму кля них уланів маршала Пілсуд 

фашізм ського. Такої кровавої бані

тій, навіть з противних табо 
рів. і використала їх для риту 
ванни Польщі.

І іідпали, саботажі, взагалі 
та боротьба проти польської 
окупаційної влади, яка остач-

селянства. На Західній Україні нині справ

ФІЛЬВАРКИ ГОРЯТЬ ДАЛІ.
“Ґазета Порання" з 11 жов

тня повідомляє про два нові 
підпали на терені львівського 
воєвідствв. В дні 9 жовтня 
ніччю згоріли на фільварку в , 
Серниках бібрецького повіту 
дві стирти жита вафтости по-' 
над 4,000 злотих. Декількн 
годин пізніше згоріла стодола 
зі збіжжям на шкоду осадни
ка Юзефа Літака у Бендакові, 
перем, повіту.

сового пригнічення 
перекладають на плечі npo.it - західні,о-українські селяни дає 
таріяту й трудящого селянства j3o вже не бачили, 
наслідки економічної крізи, на- Всі польські буржуазні пар 
магаються видавити з голод- тії: “пілсудчики", націонал-де

польські "відповідальні чинни радикалів і соціял-демократів 
ки" не терплять критики, а че “повинна положити кінець 
рез те ніяк не можна їм док., всьому, шо тепер діється на | катерів, які 
зати, що їхні карні загони ка- східніх кресах". 
рають багато не тільки не вин
ник людей, але й щирих подь- ську демократію, щоб вона те 
ських патріотів, розуміється з пер, особливо перед виборами, тю так: “Справа вільного роз- 
унлвського табофу. Щоб ne- коли рішається доля Польщі витку українського народу є 
ре конати в цему своїх полі- звернула уваг) на той оди - тісно звязана зі справою демо- 
ських колег, Галушинський на- згідний фронт українських пар- кратії і свободи Польщі". •

хру-

ного робітника й селянина с- мократи, пєпєЄсн (меншовики 
стайні сили на зміцнення свого і ін. ) схвалюють фашістський 

капіталістичного проти український терор. Біль-
вимагають остаточ-

захитаного
кубла. ше того

Нема нічого дивного, що но ліквідувати всякі прояви 

таріят виявляють активний о- і ти геть усі школи, усі культур-
трудящі, й насамперед проте української культури

<г h


